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Ag Economy Barometer Index rose 9 points to 108 
That leaves the index up 4 points vs. last May
& 9 points above 2 years ago
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Index of Current Conditions
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Source: Purdue University Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, May 2024

Current Conditions Index rose 6 points vs. last month
 but was still 27 points below May 2023
Future Expectations Index was up 11 points vs. April
 & 19 points higher in May 2023
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Source: Purdue University Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, May 2024

Index reading of 82 was up 6 points vs. April
& 6 points higher than a year ago



Producers’ top concerns are
1) High input costs
2) Lower output prices
3) Interest rates
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Index rose 4 points vs. a month ago 
but was 2 points below a year ago



More worried about interest rates  this month



Rise in importance of high dealer 
inventories…creating more bargaining 
leverage for farmers
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Short-Term Farmland Value Expectations Index

Source: Purdue University Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, May 2024

Question was only posed periodically prior to January 2019

Short-Term Index was up 3 points. from a month earlier
And 5 points higher than a year ago
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Long-Term Farmland Value Expectations Index

Source: Purdue University Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, May 2024

Question was only posed periodically prior to January 2019

Long-Term Index was up 3 points compared to April 
and is near its all-time high
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Have you actively engaged in discussions with any companies about leasing farmland you own 
for the installation of a solar energy project to generate electricity?
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Source: Purdue Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, May 2024

Starting in Feb. '24, question was rephrased to only inquire about 
discussions that took place in the last 6 months
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Have you or one of your landowners signed a contract to lease some of your 
farmland for the installation of a solar energy project to generate electricity?

Source: Purdue Center for Commercial Agriculture, Producer Survey, May 2024
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Full report available on Purdue-CME Group Ag Economy Barometer web site

Purdue.edu/agbarometer

More details are also available on our podcast
Purdue Commercial AgCast…available on major podcast 
providers and at Purdue.edu/commercialag


